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MeTononorus

B pamkax cratuctnyeckoii mogenu hopmMynunpyeTcs
HekoTOpas runoTesa uin yTeepxaerue (Hanpumep,
MOTUBMPOBAHHOE LIENbIO NCCIELOBAHUS)

[NocTaHoBKa 3aga4n

[MnoTesa cornacyercst C AaHHLIMU WJIN NPOTMBOPEYNT UM?




MeTtoponorus tectupoBaHus

900000000

MeTononorus

B pamkax cratuctnyeckoii mogenu hopmMynunpyeTcs
HekoTOpas runoTesa uin yTeepxaerue (Hanpumep,
MOTUBMPOBAHHOE LIENbIO NCCIELOBAHUS)

[NocTaHoBKa 3aga4n

[MnoTesa cornacyercst C AaHHLIMU WJIN NPOTMBOPEYNT UM?

Tunnynas cutyaumsi: yTeepaeHme opMyamnpyercs B
TepMUHAX NapaMeTpoB MOAENM

3ameyaHue

TecTupoBaHue runoTes MHOrAa HasbiBaeTcs inferences.
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npaBwuio, asbTepHaTuea Hy
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MGTOAOJ’IOFI/ISI TECTNPOBaAHNA

®opmynupyetcs TecTupyemas (Hynesas) runotesa Hyp u, kak
npaBwuio, asbTepHaTuea Hy

Ha ocHoBaHumn crtatuctunyecknx AaHHbIX:

© smbo oteepraem Hy B nonb3y anstepHaTuBbl H;
(runoTesa npotuBopeynT HabstoAEHMSIM)

@ mbo He oteepraem Hy (runoTesa He npoTuBOpeyUT
HabntoaeHnsIM)
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MGTOAOJ’IOFI/ISI TECTNPOBaAHNA

®opmynupyetcs TecTupyemas (Hynesas) runotesa Hyp u, kak
npaBwuio, asbTepHaTuea Hy

Ha ocHoBaHumn crtatuctunyecknx AaHHbIX:

© smbo oteepraem Hy B nonb3y anstepHaTuBbl H;
(runoTesa npotuBopeynT HabstoAEHMSIM)

@ mbo He oteepraem Hy (runoTesa He npoTuBOpeyUT
HabntoaeHnsIM)

Bo sTopoii cutyauymmn B obiyem caydae He caenyet, 4to Hy
BEPHa.
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MeTtoponorus tectupoBaHus

00®@000000

YpoBeHb 3HAYUMOCTHU

BosmoxHble aBe owmbku:
© HeBepHo oTBeprHyTh Hy (owwbka | poga)

@ HeBepHo npuHaTb Hy (ownbka Il poaa)

Onpegenexne

VpoBeHb 3Ha4UMOCTI (v. BEPOSITHOCTb OLLMBKM MEPBOro poaa,
T.€. BEPOSITHOCTb HEBEPHO OTBEPrHYTb HYJEBYIO rMNOTE3Y
(nHorga ypobHO MoHMMaTh Kak «PUCK>)

| A

BaxxHo!

VposeHb 3Ha4uMocTb pukcupyeTcs 3apaHee n Bolbupaetcs a
priori. B npuknagHbix NccaefoBaHNSX KakK MpaBusio
goibupaercs o = 1%, 5%, 10%.

N




MeTtoponorus tectupoBaHus
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Kak Tectuposath?

[Ba cnocoba TecTmpoBaHusi rMNOTE3bI:

@ C ncnonb3oBaHnem P—3Ha'~|eHI/IF|1;

@ C MUCNOJIb30BAaHUEM TECTOBOI CTAaTUCTUKMU.

Baxkro!

Oba nogxoga paBHOCUJIbHbI, HO B HAay4HbIX I7y6!7VIKaL{MFIX
ncnonb3oBaHne P-3Havennii cuntaerca «nnoxum ToHom» !

Baxkno!

Lnsi OCHOBHbIX rMMOTE3 CTAaTUCTUHECKOE MPOrpPaMmbi
NpuBOASIT U TECTOBbIE CTATUCTUKM, U P-3Ha4yeHus.

1P = Probability



MeTtoponorus tectupoBaHus
0000e0000

Ncnonb3osanne P-3HadveHwni

[nsa runotesa Hy B pamkax BbIOpaHHOW CTaTUCTUHECKOIN

MOAE/IN BbIHUCASETCS (Kak NpaBuUIo aBTOMATUYECKM) T.H.
P-3HayeHne.

Cratuctuyeckoe npasuno (yHusepcansHoe!)

J HyneByro rMNOTE3y OTBEPraeM npu P<a.

@ Hyneyto runotesy He oTeepraem npu P > «.

HedopmanbHoe ctaTucTmyeckoe npaeuio
Hynesyto runotesy oteepraem, ecnum P-3HaveHne
«MasneHbkoe» (OTHOCUTENBHO YPOBHS 3HAYMMOCTM)
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lcnonb3oBaHme TECTOBbLIX CTAaTUCTUK

[nsa runotesa Hy B pamkax BbIOpaHHON CTaTUCTUHECKOI
MOAENN BbIYUCNAIOTCA T.H. TeCToBasl cTaTucTuka [ .

3BecTHO, 4TO Npu cnpaeegnuBocTn Hy TecToBasi cTaTUCTMKA
MMeeT N3BeCTHoe pacnpegenermne Distr.

Mo 3agaHHOMY YPOBHIO 3HAYMMOCTY BbIYNCASIEM KPUTNHECKOE
3HayeHue T, pacnpegenerus Distr



MeTtoponorus tectupoBaHus
00000e000

lcnonb3oBaHme TECTOBbLIX CTAaTUCTUK

[nsa runotesa Hy B pamkax BbIOpaHHON CTaTUCTUHECKOI
MOAENN BbIYUCNAIOTCA T.H. TeCToBasl cTaTucTuka [ .

3BecTHO, 4TO Npu cnpaeegnuBocTn Hy TecToBasi cTaTUCTMKA
MMeeT N3BeCTHoe pacnpegenermne Distr.

Mo 3agaHHOMY YPOBHIO 3HAYMMOCTY BbIYNCASIEM KPUTNHECKOE
3HayeHue T, pacnpegenerus Distr

CraTtucrtuyeckoe npasunno

N3 cpashenuss T n T, fenaem BbiBOA OTBepraTb Hy Wam Het.

3ameyaHue

ﬂpaano CPaBHEHNA B Ka>XAOM Ciiy4Hae CBOE (3aBVICI/IT oT
Ho&Hy ).
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CTaHgapTHble TeCTbl: t-TecT

OcHoBan Ha pacnpegenennn CtoiogenTa (t-pacnpeaenerun).
MapameTp pacnpegenenusi: ctenedn ceobonbl df.

TectoBas t-ctatuctuka u df 3asucat ot mogenun n Hy.

CraTtnctuyeckoe npasuio

@ Hy otsepraem npu |t| > t,.

@ Hy He oTBepraem npw |t| < t,,
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000000e00

CTaHgapTHble TeCTbl: t-TecT

OcHoBan Ha pacnpegenennn CtoiogenTa (t-pacnpeaenerun).
MapameTp pacnpegenenusi: ctenedn ceobonbl df.

TectoBas t-ctatuctuka u df 3asucat ot mogenun n Hy.

CraTtnctuyeckoe npasuio

@ Hy otsepraem npu |t| > t,.

@ Hy He oTBepraem npw |t| < t,,

v

Kak Bbluncnntb Kpntmn4deckoe 3HayeHmne?

@ MS Excel: dpynkuns CTbFOAPACMOBP(«, df)
o R: dyrkumns qt(p=1-a/2, df)

A\




MeTtoponorus tectupoBaHus
000000080

Cra HOAPTHBIE TECTbI: F-TecT

OcHoBaH Ha pacnpegenernn Puwepa (F-pacnpegenequn).
MapameTp pacnpefenenusi: cteneHn ceoboapl dfl v df2.

TectoBas F-ctatuctuka un dfl, df2 zaeucat ot mogenu n Hp.

CraTtuctnyeckoe npasusio

@ Hy oteepraem npu F > F,.
@ Hy He oTepraem npu F < F,
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000000080

Cra HOAPTHBIE TECTbI: F-TecT

OcHoBaH Ha pacnpegenernn Puwepa (F-pacnpegenequn).
MapameTp pacnpefenenusi: cteneHn ceoboapl dfl v df2.

TectoBas F-ctatuctuka un dfl, df2 zaeucat ot mogenu n Hp.

CraTtuctnyeckoe npasusio

@ Hy oteepraem npu F > F,.

@ Hy He oTBepraem npu F < F,,

Kak Bbl4ncanTb Kpntm4deckoe 3HaveHne?

@ MS Excel: dynkuus FPACMNOBP(«, dfl, df2)
e R: dyHkuns gf(p=1-a, dfl, df2)

A




MeTtoponorus tectupoBaHus
00000000e

Cra HOAPTHBIE TECTbI: X2—TeCT

OcHoBaH Ha pacnpeaenerun x2 MupcoHa
MNapameTp pacnpefenenus: cteneHn ceobogpi df.

Tectoas y?-ctatuctuka u df 3aBucat ot mogenu u Hp.

CraTtuctmyeckoe npasuio

@ Hy oteepraem npu x? > x2,.

@ Hy He oTeepraem npu x? < \2,
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Cra HOAPTHBIE TECTbI: X2—TeCT

OcHoBaH Ha pacnpeaenerun x2 MupcoHa
MNapameTp pacnpefenenus: cteneHn ceobogpi df.

Tectoas y?-ctatuctuka u df 3aBucat ot mogenu u Hp.

CraTtuctmyeckoe npasuio

@ Hy oteepraem npu x? > x2,.

@ Hy He oTepraem npu Y2 < x2,

Kak BblYnCANTb KPpUTN4eECKOE 3HayeHme?

@ MS Excel: dynkums X20BP(«, df)
e R: dyHkums qchisq(p=1-a, df)




3Ha4YMMocTb Koppensuun

© 3raunmocTs kosdhdbuLmenTa KoppensLmMy



3Ha4YMMocTb Koppensuun
@000

[locTaHoBka 3a4a4u

Vimeem napHbl€ HE3aBUCUMDbIE Ha6ﬂ|‘0ﬂ|eHl/|$|
(Xla Yl) tee (Xm Yn)

N3 HEKOTOPOIA reHepasibHON COBOKYMHOCTM
r = corr(X,Y) — BbibopouHbIi KO3DDULMEHT KOppensiLum.

MycTb p = corrpep(X, Y) — KoatbdpuLmeHT koppensiyum B
reHepasbHON COBOKYMHOCTN.

VTBepxaeHue

Ecam X n Y Hesasucumbl, 7o p = 0.




3Ha4YMMocTb Koppensuun
[o] lele}

[locTaHoBka 3a4a4u

Ha AaHHbIX TECTNPOBATb FTMNOTE3Y

Hy : p=20
AnbTepHaTuBa
Hy : p#0

D70 Ha3bIBAETCA NPOBEPKA 3HAYUMMOCTU KO3(ppULMEHTa
KOppensiLmm

MO>KHO MHTepnpeTNpoOBaTb KakK rmnoTesy o
HEKOPPEIMPYEMOCTI (haKTOPOB.



3Ha4YMMocTb Koppensuun
ooeo

Kak TectupoBaTh? t-TecT

TecToBas t-cTaTucTumKa:

rv/n—?2
V1—r?

Kputuyeckoe sHauenme: t,, = t(a, df = n— 2)

t =

CraTtnctuyeckoe npasuio

@ Oteepraem Hy npu |t| > t.,, K03pDrLNEHT KOppensiLumn
3HaYUM

@ He oteepraem Hy npm |t| < t.,, koacbpuymenT
KOPPENALNM HE3HAYNM




3Ha4YMMocTb Koppensuun
o00e

Peanunzsauyus

R: dyHkumsi cor.test(x,y)

MS Excel: Anannsa gaHHbix/koppensiyus



CpaBHeHue cpegHux

© CpasHenne cpeptnx



CpaBHeHue cpegHux
[ Jolole]

[locTaHoBka 3a4a4u

imeem pBe HezaBucumble BbIGOpKN (BOSMOXHO pa3HOro
obbéma)

X, ... X,
Yi,. . Y

N3 reHepajibHbIX COBOKyI'IHOCTGI7I2 C reHepajibHbiMun C|Z)e,EI,HI/IMI/I3

dx W ay.

2HopManbHo pacnpefenéHHbIx
3MaTemaTuyeckummn oxunaaHusmmn



CpaBHeHue cpegHux
o®00

[locTaHoBka 3a4a4u

Ha AaHHbIX TECTUPOBATb N'MMNOTE3Y
HO . dx = ady

AnbTepHaTuBa

H1 : ax#ay

DTO TECT CpaBHEHNS CPEAHUX HE3ABUCUMBIX BbIDOPOK UM
ABYXBbIOOPOYHbIi t-TecT.




CpaBHeHue cpegHux
ooeo

Kak TecTupoBaTh? t-TecTt

TecTtoBas t-cTaTucTuka:
X-Y
2 2
V/Sx/n+sy/m

KpuTtuyeckoe 3Hauetne: t., = t(a, df)

(s3/n + s3/m)?

(sx/n)*/(n = 1) + (s3./m)?/(m — 1)

df =

CraTtuctnyeckoe npasusio

Oteepraem Hy npw |t| > t.,, CpeAHNe pas3nn4atoTCs 3HAYNMO.




CpaBHeHue cpegHux
oooe

Peanunzsauyus

R: dyHkums t.test(x,y)

MS Excel: Anannsa paHHbIx/cpaBHeHne CpegHUX
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